

### 23. ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

**«Χειριστών Γεωτρυπανιστών βοηθών εκσκαπτικών και ανυψωτικών Μηχανημάτων Μεταλλείων και Λιγνιτορυχείων όλης της χώρας».**  
(Πράξη κατάθεσης Υπ. Εργασίας 23/7.5.96).

Σήμερα, 3 Μαΐου 1996 στην Αθήνα, οι υπογράφοι α) Αθανάσιος Αθανασακόπουλος, Πρόεδρος και Εμμανουήλ Βούλγαρης, Γενικός Γραμματέας, ως εκπρόσωποι του Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων, β) Σταμάτης Σαρρής, Πρόεδρος και Ιωάννης Παπακωνσταντίνου, Γενικός Γραμματέας, ως εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Χειριστών Μηχανοδηγών και Γεωτρυπανιστών Ελλάδος, γ) Κωνσταντίνος Περδικάρης, Πρόεδρος, ως εκπρόσωπος της Ενώσεως Ελλήνων Λιγνιτοπαραγωγών, εξουσιοδοτούμενοι όλοι νόμιμα με αποφάσεις των Διοικητικών Συμβουλίων των Οργανώσεων που εκπροσωπούν για την υπογραφή της παρούσας Εθνικής Ομοιοεπαγγελματικής Συλλογικής Συμβάσεως Εργασίας, συμφώνησαν τα εξής:

1. Στις διατάξεις της παρούσας υπάγονται οι χειριστές εκσκαπτικών, ανυψωτικών, γεωτρητικών και κάθε άλλου είδους και προορισμού, μηχανημάτων που είναι εφοδιασμένοι με τη σχετική άδεια του Υπουργείου Βιομηχανίας και χειρίζονται τα μηχανήματα αυτά που είναι σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 31/90 (ΦΕΚ 11Α), τα μεν θερμικής ισχύος άνω των 17 ίππων, τα δε ηλεκτροκίνητα άνω των 15 ίππων, καθώς και οι βοηθοί τους που εργάζονται σε επιχειρήσεις μεταλλείων και λιγνιτωρυχείων, μέλη των άνω εργοδοτικών οργανώσεων όλης της χώρας.

2. Ο βασικός μισθός και το βασικό ημερομίσθιο των παραπάνω μισθωτών καθορίζονται ως εξής:

α) Για τους χειριστές και γεωτρυπανιστές από 1.1.96 δραχμές 160.500 και από 1.7.96 δραχμές 167.000 μηνιαίως.

β) Για τους από 1.1.96 δραχμές 5.890 και από 1.7.96 δραχμές 6.130 ημερησίως.

3. Στους εκ των ανωτέρω μισθωτούς χειριστές χορηγείται επίδομα προϋπηρεσίας σε ποσοστό 10% για κάθε μία από την πρώτη, δεύτερη και τρίτη τριετία και σε ποσοστό 8% για κάθε μία από τις λοιπές και μέχρι 5 τριετίες υπηρεσίας ή προϋπηρεσίας υπολογιζόμενο στο βασικό μισθό 160.500 δρχ. για το μέχρι της 30.6.96 χρονικό διάστημα. Τα πιο πάνω ποσοστά από 1.7.96 και εφ' εξής γίνονται 10% για την πρώτη, δεύτερη, τρίτη και τέ-

1/25 του μισθού ή το ημερομίσθιο της παρούσης.

14. Στους εργαζόμενους της παρούσης, σε περίπτωση γάμου χορηγείται άδεια πέντε (5) εργασίμων ημερών, μη συμπεριλαμβανομένου του Σαββάτου, με πλήρεις αποδοχές. Η άδεια αυτή δεν συμψηφίζεται με την χορηγούμενη από το Νόμο κανονική ετήσια άδεια.

15. Εργαζόμενοι που έχουν συμπληρώσει υπηρεσία ή προϋπηρεσία 20 ετών δικαιούνται άδεια 3 εργασίμων ημερών, επιπλέον της νομίμου αν εργάζονται 5νθήμερο και 4 εργασίμων ημερών, αν εργάζονται εξαήμερο. Ως προϋπηρεσία για την εφαρμογή της προηγούμενης διατάξεως θεωρείται αυτή που διανύθηκε σε οποιοδήποτε εργοδότη και με οποιαδήποτε σχέση εξαρτημένης εργασίας.

16. Οι εργοδότες υποχρεούνται στην παρακράτηση ποσοστού 1% από τις συνολικές μηνιαίες αποδοχές των μισθωτών που υπάγονται στην παρούσα, ως συνδικαλιστική συνδρομή υπέρ της Ομοσπονδίας Χειριστών Μηχανοδηγών και Γεωτρυπανιστών Ελλάδος. Προϋπόθεση της παρακράτησεως αυτής της συνδρομής είναι η υποβολή εκ μέρους της δικαιούχου Ομοσπονδίας, δηλώσεως προς την επιχείρηση ότι επιθυμεί την παρακράτηση αυτή από όλους τους χειριστές και βοηθούς χειριστές, που εργάζονται σ' αυτήν ή ότι εξαιρούνται από την παρακράτηση οι ονομαστικώς αναφερόμενοι τυχόν μισθωτοί. Το ποσόν που θα προκύπτει από την παρακράτηση αυτή κάθε ημερολογιακό τρίμηνο και μέχρι την 15η ημέρα του τετάρτου μηνός θα κατατίθεται στο λογαριασμό της Ομοσπονδίας αυτής στην Εθνική Τράπεζα Ελλάδος (κεντρικό κατάστημα) με αριθμ. 482346-05.

Οι εργαζόμενοι χειριστές και βοηθοί έχουν το δικαίωμα με γραπτή δήλωσή τους προς την επιχείρηση να αρνηθούν την ανωτέρω παρακράτηση της συνδρομής και η επιχείρηση διακόπτει την παρακράτηση αυτή από τον επόμενο της δηλώσεως μήνα.

17. Η ισχύς της παρούσης με τις ανωτέρω διακρίσεις, αρχίζει από 1ης Ιανουαρίου 1996.